

CURRICULUM VITAE

Subsemnatul BÁTHORY LUDOVIC m-am născut la 16 februarie 1942 la Sighetul Marmației (județul Maramureș).

Am absolvit secția de istorie a Facultății de Istorie-Filozofie la Universitatea „Babeș-Bolyai” în anul 1964, cu media generală 9,68, iar la examenul de licență am obținut media 9,25.

Începând cu anul 1965 am lucrat la Institutul de Istorie al Academiei Române, Filiala Cluj, Secția Istorie contemporană a României, parcurgând treptele ierarhice ale carierei de cercetător (1968 cercetător științific titular, 1979 cercetător principal gr. III, 1990 cercetător principal gr. II, 2001 cercetător principal gr. I). Teza de doctorat am susținut-o în anul 1981 cu tema *Contribuția industriei carbonifere la dezvoltarea social-economică a României între anii 1919-1929*.

Istoria economică a României și a Europei Centrale a constituit principala mea preocupare, valorificată în cărți, precum *Din istoria metalurgiei hunedorene* (în colab., 1994), *Societățile carbonifere în sistemul economic și politic al României* (1999), *Camera de comerț și industrie din Cluj 1850-2000. Monografie* (2000). Valorificarea gândirii economice românești a devenit o altă preocupare, materializată în reeditarea lucrării lui Virgil Madgearu, *Agrarianism, capitalism, imperialism*, publicată în 1999. Am contribuit la elaborarea *Bibliografiei istorice a României*, colaborând la 6 volume, referitoare la anii 1944-1994. Pentru volumul apărut în anul 1985 mi s-a acordat premiul Academiei Române, împreună cu întregul colectiv de autori.

Am început să desfășor activitate didactică din anul 1977, predarea istoriei fiind obligatorie la toate institutele de învățământ superior, indiferent de specialitate, până în anul 1989. În anul 1993 mi-am reluat activitatea didactică în cadrul Facultății de Istorie. Din anul 1998 am predat în învățământul superior și la Facultatea de Studii Europene, atât pe teme de istorie culturală, susținând cursurile și seminariile de Universitatea Europeană și Civilizație Europeană, cât și pe teme de istorie economică (*Istoria economiei americane* la masteratul de Studii Americane, cursul *Formule de cooperare economică în Europa Centrală și de Est*, seminarul de *Istoria economiei europene* la secția de Studii Europene. La Facultatea de Istorie am predat cursurile intitulate *Evoluția economică a Europei Centrale, România în economia europeană, Evoluția politică a țărilor din Europa Centrală, Istoria regimurilor comuniste, Postcomunism și tranziție în Europa, Guvernarea în Uniunea Europeană*. Pe lângă acestea am făcut parte din comisiile pentru examinarea doctoranzilor și comisiile pentru susținerea tezelor de doctorat.

Dr. Ludovic Báthory
cercetător științific principal gr. I
Institutul de Istorie „George Bariț”
Cluj-Napoca